

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K. 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felölös szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A radikalizmus jelszava.

A radikalizmus fogalmával bizony jó volna egyszer már tisztába jönni, mert ennek a leple alatt sok szédelgés folyik és rendesen épen azok üzik, akiknek tulajdonképpen a magyar politika igazgatásához semmi közük s alapos meggyőződés és szilárd erkölcsi felfogás nem sajátjuk.

Igen nagy hibának tartjuk azt, hogy a legtöbb ember szavakon, üres frázisokon nyargal a nélkül, hogy tájékozódva volna a mélyebb, sürgősebb, égetőbb szociális kérdések felől. Ez az oka aztán annak, hogy a nemzet ellenségei is igen hangzatos jelszavakba kapaszkodnak bele és internacionális eszmékkel akarják boldogítani ezt az agyonnyomorgatott országot. Sőt mindinkább észrevehető az a tendenciájuk, hogy vezérszerepre jussanak úgy a társadalmi, mint a politikai életben.

Radikalizmus, progresszió, haladás kultura hangzik szüntelen ajkukról. Pedig hát nem a radikális politika s nem a haladás körül van a hiba. Hiszen radikális ma már ebben az országban jóformán mindenki és hívei a haladásnak még a kunyhók lakói is. Az utolsó évtizedek bámulatos lelki elváltozásokat hoztak létre. Ma már nagyon kevesen tekintgetnek a multa vissza és nem igen mesélgetnek a régi jó időről, azok visszatéréséről. Mindenki a haladást tekinti, minden szem megfeszülten a jövő felé fordul és mindenki érzi, hogy történelmi időket élünk.

És — Giesswein Sándor szavai szerint, — ma már mindenki szocialista a szó legnemesebb értelmében, mert új, szebb, jobb világot akar. Ez a gondolat, ez a vágy százazrek lelkében él, óriási tömegeket mozgat.

Hála annak a nagyszerű agitációnak, amelyet apostoli lelkek régóta szívósan végeznek, az igazi komoly szociális érzék csakugyan kezd hatalmasan erőre kapni. Ez rendén volna. A baj azonban abban van, hogy erős tartózkodó félelem él bennünk a modern kor modern fegyvereivel szemben. Idegenkedünk tőlük és irtóznak. Pedig rosszul tesszük. Hiszen a világtörténelem megcáfolhatatlanul bizonyítja, hogy a kereszténységnek még soha

és semmi átalakulás vagy haladás nem ártott. Csak az átalakulásnak első folyamata nehéz, csak az új viszonyokba való beilleszkedés kezdetleges fázisai hoznak létre erősebb surlódásokat, de aztán minden réteg, minden alakulat megtalálja a maga helyét és az új helyzetben mintegy felfrisülve fungál. Félni szoktunk járattan utaktól, megdöbbenünk az új jelszavak lármájától, ijeszteget bennünket a dusabb élet erősebb nyüzsgése. Pedig ne feledjük, hogy csak a felszín hullámvérése más, a fejlődő világ a maga belső természetében sohasem változik.

Nem lehet az a mi feladatunk, hogy szüntelen csak feltartóztatni iparkodjunk az erőteljes, mély áramlatokat, amelyek kipusztíthatatlan energiát szállítanak és friss levegőt lövelnek közénk. Más szóval nem szabad a radikalizmusnak elkeresztelt, sokszor igen egészséges irányzatokra azzal felelnünk, hogy a túlzó konzervativizmus ócska subájába takaródnak velük szemben, vagy pedig elbujunk előlük, és a küzdelmet azok részére engedjük át, akik a radikális must csak hasznossági szempontokból tekintik.

„A mi helyünk nem a kuckóban volna” — mondja a lánglelkű Prohászka. Értsük meg ezt az ostromozó szót és lépünk elő kuckóink nyirkos félhomályából és álljunk bele a nap-sugárba, az egészséges fénybe, ragyogásba, ahol szellők járnak és viharok tisztítják a levegőt. Nekünk nem maradiaknak, félénk, visszahuzódó lelkeknek kell lennünk, hiszen mienk az erő, a hatalom, a nép, mert mienk az igazság ereje. Ezek olyan kincsek, amelyekkel kisajátíthatunk minden haladást, minden modernséget. Ha félünk is ellenségeik radikalizmusától, de ne féljünk az igazság radikalizmusától. Inkább dolgozzunk, hogy ezt átvihezzük az életbe és megvalósíthassuk. Ha a zászló a mi kezünkben van, akkor oda tüzhajthatjuk azt, ahova lelkünk, lelkesedésünk és vágyunk ragad: az igazság épületének oromzatára. De ha ellenségeinkre bizzuk a vezetést, ha nekik engedünk át minden teret, akkor biztosak lehetünk abban, hogy a radikalizmus az ő kezükben anarchiává válik.

Tőlünk függ a jövő. Ha lelkünkben a kor vágyai meggyökereznek és iparkodni fogunk azokat teljesedésbe vinni akkor, akkor nyugodtan nézhetünk előre, akkor okosan radikálisak vagyunk. Csak a kuckóba, maradiságba rejtőzködő keresztény mozgalomnak van mitől tartani. Ne álljunk süket fülekkel, bekötött szemmel zsebrédugott kezekkel a világtörténelem, a fejlődés kerekéi elé, mert bizony-bizony keresztül gázol rajtunk!

A radikalizmus jelszavai gyakran sokszorosan burkolják a magot, amelyben az élet csirái rejtőzködnek.

Belpolitikai hírek.

Vekerle Sándor kaszinói beszéde foglalkoztatja ma a közönséget, ki ugyan szociális szempontból hangoztatta a választói jog kiterjesztésének szükségességét, de megérzi mindenki, hogy ez alatt a „tisztán szociális” izü kijelentés alatt sokkal mélyebb politikai tartalom van, mert hisz Vekerlét nap-nap után egyre jobban favorizálják s a múlt héten — úgy tudjuk — hogy audiencián jelent meg ő felségénél, majd Ferenc Ferdinándnál.

Politikai körökben azért nagyban hangsúlyozzák, hogy Lukácsnak maradnia kell, mert a választójogi reformot és a házszabályvizit megalkotását tőle várják s azon felül még több oly égető katonai kérdést kell a delegációra előkészíteni, melynek előkészítését illetőleg Lukácsban bíznak.

Ennek dacára is a kombinációk még magában a munkapártban is komoly megbeszélés tárgyai s Vekerle mellett, ki a jelenlegi munkapártban nem éppen szimpatikus, Khuent emlegetik s ha ellene személyes nehézségek merülnének fel, akkor Láng Lajos jönne kombinációba.

Az ellenzék a legutóbbi bizottsági ülésen a következő szempontokban állapodott meg, melyek szerint a kormány javaslatát bíráló alá veszi:

1. megbírálandó a javaslat abból a nézőpontból, hogy mennyi jogkiterjesztés és mennyi jogfosztás foglaltatik benne;
2. hogy törvényhatóságoként mi lenne a javaslatnak hatása a magyarság szempontjából;
3. megbírálandó a javaslat az egyes foglalkozási ágak szociális hatása szempontjából, különös tekintettel az ipari és mezőgazdasági munkásokra;
4. hogy minő hatással van a javaslat a választóknak a kormánytól való függése vagy függetlensége szempontjából. (n)

Külpolitikai hírek.

Eddig görcsösen ragaszkodtunk reményeinkhez, hogy talán mégis sikerül a béke s most már kombinálhatunk, hogy mi lesz, mert a mitől féltünk, beütött, a londoni delegátusok bementek az ultimot, megszakították a tárgyalásokat, sőt Bulgária a minisztertanács határozata alapján utasította a hadvezetőséget, hogy kezdje meg a háborút, mert a fegyverszünetnek már vége.

Am, mikor Bulgária ilyen harcias hangulatban van, ugyanakkor Szerbia gondolkodik s a napokban megtartott minisztertanácsban ugyancsak komoly aggodalmak merültek fel nemcsak a hadügyminiszter, de a pénzügyminiszter s a miniszterelnök részéről is a háborút illetően, sőt oly hangok is hallatszottak, hogy Szerbia nincs abban a helyzetben, hogy Bulgáriának Drinápolyra való aspirációit fegyveresen támogassa.

Még komolyabb jellegű differenciák is merültek fel a szerb és bolgár kormányok közt a meghódított területhez kérdése tárgyában s így félős, hogy a koncon való osztokodás ellenséget csinál a szövetségesekből. —

De nemcsak a szövetségesek közt van meg az egyenetlenkedés, de magában Törökországban is nap-nap után újabb differenciák merülnek fel s a katonaság az új török regime alatt ugyancsak nem lelkesedik a háborúért.

Oroszország még nyíltan nem határozott s úgy látszik, hogy titkos politikáját szeretné tovább folytatni, de most alighanem színt kell vallania, mert a német nagykövet legutóbb igen határozott nyilatkozatot tett közzé, mely a békét hangoztatja ugyan, de nem zárja ki a háborút, ha valamelyik nagyhatalom önkényűleg szegné meg a semlegeségét s akcióba akarna lépni, mit Oroszország veszély nélkül szeretne megkockáztatni.

Románia és Bulgária nagyon szeretnének diplomatikus jelszavakkal megegyezni s kommunikációban erősen hangsúlyozzák a békét, de úgy látszik, hogy azért nem biznak egymásban s főleg a román kamarában érélyes felszólalások történnek nap-nap mellett, hogy Bulgária tárgyalása nem komoly s erősen követelik a kormánytól a határozottabb fellépést. Legutóbb Misu és Danew abban egyeztek meg, hogy a román követelésekről és a bolgár koncessziókról jegyzőkönyvet vesznek fel s azt sürgősen a bukaresti és szófiai kormányok elé terjesztik. (6)

Mozi.

Beszéljünk egy kissé megint a moziról. Két eset kapcsán kell erről az alapjában véve nagyjelentőségű és mégis hirhetté vált kultur-intézményről megemlékeznünk.

Az egyik mozi-eset egy sajtósági tárgyalás, amelyet Németországban, Essen a der Ruhrban folytattak le — a moziban. A vádlott páratlanul kegyetlen módon gyilkolt meg egy öt esztendő kis fiút és a törvényszék előtt azt vallotta, hogy a „Kino“ rémségei, véres, izgalmas detektiv-drámái indították arra, hogy maga is valami hihetetlen rémséggel örökítse meg a nevét. A törvényszék elrendelte, hogy a tárgyalások második részét a moziban tartsák meg s mutassák be mindazokat a jeleneteket, amelyek állítólag az okai voltak egy kis gyermek halálának és egy ember lelki pusztulásának.

A mozi-lepedőn valóban a lehető legreimesebb dolgok zajlottak le. Gyilkosságok,

üldözések, szerelmi drámák, apacsok dicsőítése, fegyverek dördülése, török, kések villogása folyt szakadatlan sorban. Az előadások tehát alkalmasak voltak egy rossz ember lelkében öntudatlanul lappangó gyilkos-öszön kifejlesztésére — s ki tudja, hány ilyen ember ült a külvárosi Kino nézőközönsége között? S ki tudja, hány jó, csak gyöngye lelkű vagy fiatal, fejletlen vagy nyomorgó néző lelkében támasztotta fel ez a vér-, kés- és revolver-előadás a könnyen sikerülő, nagy haszonnal járó bűnök csábító képét? Még sincs semmi szó az újságokban arról, vajjon hogyan büntették meg azt a lelketlen üzletembert, aki a moziban tömeges lélekgyilkolást rendezett nap-nap után? Valószínű, hogy jelentéktelen megróvással vagy pénzbüntetéssel menekült s ezt is csak azért kapta, mert kicsi, szegény ember volt, míg az a nagy vállalkozó, aki milliókat szerez a véres filmen, büntetlenül, vigan folytatja tovább jövedelmező mesterségét.

A másik eset az „elmaradt“ és „barbár“ Magyarországon történt, még hozzá nem is a fővárosban, hanem a vidéken annak is az egyik legnagyobb városában: Pozsonyban. A másik megrendszabályozásáról van szó. A városi színházi bizottság ülésén mutatták be a moziról szóló új szabályrendeletet, amely első sorban az engedély kiadását teszi igen nehezzé, másodsorban pedig betiltja a detektivregények, közérkölcis-ségbe ütköző darabok és rémdrámák előadását s elrendeli, hogy az összes filmeket a rendőrségnek kell bemutatni, mielőtt előadásra kerülnek. Harmadsorban azt is kiköti az új mozi-törvény, hogy a mozi-előadásokat a színházi előadások kezdete előtt be kell fejezni.

Ez utolsó rendelet bizonyára keserves felhördüléssel fog járni a mozitulajdonosok részéről, mert a színházak üzleti érdekét is védi. Azonban igen jól van ez így: csakzárják be a mozit este hét órakor és igenis ne meheszen oda munka végeztével a fiatal munkás, munkásleány korcsma helyett vértől és szerelmi történetektől megmámorosodni. Igenis: védje a törvény a színházat, amely ősidőkbe gyökerező ereje a műveltségnek, terjesztője a kultúrának s amelyet hivatása betartásában kötnék a maga nagy tradíciói s köt a nyilvánosság, amelynek a számára megbírált és megvitatott esemény minden színházi előadás. Ha a Vigszínház orfeumi nivóju vagy még annál is rosszabb darabot ad elő, a premiére után egyszerre tiz újságkritika inti az okos és jóízű embert, hogy ezt a darabot ne nézze meg. De ha a kültelki „Paradicsom“-mozgó hamisítatlan külföldi piszkot hoz a naponta változó műsorban: arról ugyan nem vesz tudomást, semmi kritikus, pedig a mozi közönségében könnyebben hat és mélyebbre terjed a rontás, mint a színházak magasabb műveltségű, biztosabb ítéletű publikumában.

A moziban drámát nem is volna szabad előadni. Hiszen a dráma lényege a lélek rajza s a lélek kapuja a szó. Arcfintorgatással és hadonászással, bárha tisztereszen tuozzák is mind a kettőt, nem lehet drámát igazán előadni. Még a némajáték is unalmas, hát még az olyan némajáték, amelyben a szereplők csak képen vannak meg? Egy modernizált képmutogatás ez: vásári közönség olcsó és rossz szórakoztatására.

Az emberi elme csodáiból így csinál megvetésre méltó piaci szemetet az emberi kapzsiság. Maga a kinomatoszkop fényes, óriási jelentőségű találmány. Idegen világokat hoz közel, események lezajlását, a művészet és a

tudomány szenzációinak születését tudja bemutatni. De a moziból nem volna szabad üzletet csinálni, üzletet, amely abból virul, hogy leereszkedik a közönség legalacsonyabb izléséhez, leghelytelenebb gondolataihoz. Az államnak és a fővárosnak kellene a mozgósínházak ügyét a kezébe vennie s kizárólag az ifjuság nevelésére használni fel azt, ami ma az ifjuság megrontására van a világon. Isten mentsen tőle, hogy meg akarjuk semmisíteni vagy megszüntetni ezt a nagy találmányt, melyből az emberi gondolat hatalma sugárzik: csak közelebb szeretők kozni a mozgó élettelen világot ahhoz az állomhoz, amelyet Edison álmodott róla, amikor feltalálta.

NAPIHIREK.**Kedves Gabykám!**

Aranyos leveled kellemesen lepett meg, de még kedvesebb volt a híred, hogy a kath. nőegylet rózsabáljára eljöttök. Nagyon örvendtünk e hírek s a vacsoránál a mamával meg a papával csak a te jövedeled tárgyaltuk s úgy elképzeltünk téged, aranyos Gabykám, a te első bálodon, fehér ruhácskában, melyre oly csodás szépen simulnak szösze göndör hajszálaid.

De látod, mily csevegővé tesz az öröm, pedig te azt kérted, hogy írjak neked valamit a rózsabálról, melyről te oly sokat hallottál, mely előtted egy új világot nyit meg, a bálók parfümös, bódító, ragyogó, ártatlan leányálmok világát. Hát erről irok neked... Hisz oly kedves visszaemlékezni arra az édes időre, mikor engem is az első bálra elvittek. Mennyit álmodtam akkor róla, hányszor ébredtem mosolyogva fel, hányszor szerettem volna sokat álmodni arról az első bálról, melyen én is ott voltam...

Mert tudd meg édesem, hogy a kath. Nőegylet bálja a farsang igazi királynője. A mi kedvesség, báj, ártatlan öröm, jó kedv, pajzanság, szépség, discret izlés, finomság (no még mit mondjak) csak elképzelhető, amilyen bájosnak, aranyosnak, rózsásnak (azért is rózsabál) csak megálmodhattad a rózsabált fehér szobácskában, fehér lelkeddel, ezt ott mind megtalálod. Komoly és mégsem feszes pajzán s mégis discret, előkelő és mégis oly könnyed, mint az aranyfűst, melyet — emlékszel-e — fujdogáltunk egykor egymásra, mikor gyermekek voltunk, kicsinyek és boldogok, mint most, mikor a bálra készülünk... a te első bálodra Édesem...

Azt is megsugom, hogy a táncosok elsőrangúak s itt nem találod meg a kis városi feszes sablonosságokat, még csak „majomsziget“ sincs, mert itt mindenki jókedvű, mindenki vidám, mindenki jól mulat és... és senkinek sincs ideje unatkozni.

Ugy képzeld el Édesem a rózsabált, mint azokat a kedves, aranyos hushagyói estéket, melyeket nálatok töltöttem egykor, mikor egy család meleg szeretetében tör ki a jókedv, az igazi, mely boldogit. Itt is, tudod Lelekem, mindeoki együtt van, mindenki szereti a másikat, nem irigykednek, nem nézik ki egymást, de szinte ott látod arcán a lányoknak, fiuknak, apáknak és mamáknak, rendezőségnek és vendégeknek az érzést,

hogy míg ők kellemesen mulatnak, másokat is mulattassanak.

No de már is sokat fecsegttem el s csak az nyugtat meg, hogy mindezt látni fogod és tapasztalni s nem fogsz csalódnai a te első bálodban... a kath. nőegylet rózsabáljában.

Ezért nagyon, nagyon várlak kis Gabykám, hogy veled együtt boldog lehessenek az aranyos rózsabálon.

A viszontlátásig ölel

Ollyd.

Udvari gyász Rainer főhercegért. Rainer főherceg halála miatt legfelsőbb rendeletre az udvari gyász négy hétig tart és pedig január 31-étől február 13-ig mély, február 14-től február 27-ig kisebb gyász.

Gondnokságok. A brassói kir. törvényszék Lőrincz Anna 23 éves ág. h. ev. vallásu, Pirooska Hona 25 éves ág. h. ev. vallásu pürkereci és illetőségű lakosokat, továbbá Pistauer Emilia 24 éves, ág. h. ev. brassói illetőségű és lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Felhívás. A kath. Kör könyvtárosa szeretettel kéri mindazokat, akiknél a népszövetségi könyvtárból könyvek vannak, hogy azokat február 2-án, vasárnap délután 2—4-ig a Kör könyvtárába beadni sziveskedjenek.

Álarcos rózsabál. A róm. kath. nőegylet álarcos rózsabálja mint, köztudomású, február 1-én (szombaton) lesz megtartva a városi Vigadó összes termeiben, A tánchoz a zenét Koszta Lajos tordai jó nevű cigányprimás zenekara szolgáltatja, mely zenekart az „Elite” kávéház előzékeny tulajdonosa elismerésreméltó készséggel bocsátotta a a jótékony cél szolgálatába.

A nőegylet elnöksége tisztelettel felkéri a bálon megjelenő közönséget, hogy a bálterem díszítésére szolgáló rózsafákat lehetőleg kímélni sziveskedjék, az álarcos bál megjelenő hölgyeket és urakat pedig a címzett meghívó föltétlen elhozására, mert az álarcosokra nézve a bálterembe lépés, illetőleg a belépőjegy kiszolgáltatása csakis a meghívó előmutatása mellett lesz lehetséges.

Tudományos előadás. A Br. Ip. Ifjak Önképző Egylete folyó hó 2-án (vasárnap) d. u. 4 órakor tartja 2-ik tudományos előadását a következő műsorról: 1. Nyitány. Játssa Róth Albert zenekara. 2. Szavalat. 3. Jelenet Balázs Alberttől. 4. A régi Brassó. Népszerű tudományos felolvasás. Tartja Szalóky Róssa Zoltán szerkesztő. 5. Népdalok. Játssa a zenekar. 6. Leányasszony. Bohózat 1 felv. Személyek: Dr. Sarok Lajos, tanár Zancsek Rezső. Miczi, huga Eismann Etuska. Kacska Gábris Balázs Albert. Szobalány Palló Mariska.

Meghívó. A brassói ker. szoc. egyesület ma, pénteken este 8 órakor tartja a havi rendes választmányi ülését, melyre pontos megjelenést kér az Elnökség.

Maszkabál. A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egylete 1913. február hó 4-én (huszadik kedden) a Központi (No. 1.) szálloda nagytermében zártkörű jelmezes táncestélyt rendez. Belépő-díj: Személy-jegy 1 korona. Kezdeté este fél 9 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak, hirdapilag nyugtáztatnak.

A titokzatos lövés. Bende Gergely Fekete utca 16 szám alatt lakó bádogos 16 éves inasa, Vidiczki József hétfőn este 6 óra után Solnai Ignác Honvéd-utca 10. szám alatt lakó máv. kalauznál volt látogatóban,

s onnan 7 óra tájban távozott el. Amint az elágazás elé érkezett, lövést hallott s majd jobb lábán fájdalmat érzett. A térdkalács fölött hatolt be a golyó. Sérülését a tegnap estig titkolta s mesterének az okot elhallgatva csak fájdalomról panaszkodott. De tegnap este már állni sem tudott s bevitték a köz-korházba. Ott azonnal megvizsgálták s megállapították, hogy sebe súlyos. A golyót eltávolítani még nem sikerült. Azt sem tudták megállapítani, hogy a lövés mely fegyverből eredt. A rendőrség a vizsgálatot megindította. Nem lehetetlen, hogy a fiu tudja, hogy a lövést mely módon kapta, de nem akarja bevallani.

Véghatározat a kéményseprői ügyben. A városi képviselőtestület mintegy másfél évvel ezelőtt özv. Deutscher Györgyné halálával megírtesedett kéményseprői állásra Greger Frigyeset választotta meg. E választás ellen Kompradt Ferenc felebbezést jelentett be, mivel a választás körül szabálytalanságok fordultak elő. A szabálytalanságokat tényleg megállapították és új választást rendeltek el, mely alkalommal Krauser Mátyás került ki győztesen. E választást Greger Frigyes és Kompradt Ferenc újból megfelebbeztek. E felebbezésre ma jött meg a vármegyéhez a véghatározat a kereskedelemügyi minisztertől, mely szerint Krauser Mátyás megválasztását óvák agyta.

Hozomra játszani tilos. A szabadkai Nemzeti Kaszinó a városban, de különösen a kaszinóban elharapózott nagymérvű hazárdjáték ellensúlyozására a kaszinó eddigi alapszabályait módosítani fogja olyképen, hogy ezután csak készpénzben engedi meg a tagoknak a kártyajátékot. Aki adóságot csinál, azt törlik a tagok sorából. Erdemes követni e példát.

Elutasított felebbezés. Dr. Mosoiu János, dr. Vecerdea Miklós és Buday Gábor kir. közjegyző a közigazgatási bírósághoz felebbezést nyújtottak be, mivel a Brassóvármegyei virilista névjegyzék megállapításánál adójukat nem számították be kétszeresen. A közigazgatási bíróság felebbezésüket elutasította, mert kellő időben ebbeli igényüket nem jelentették be az igazoló választmány előtt. Ellenben Jenei Vidor kérelmének helyt adott s elrendelte, hogy Jenei a névjegyzékbe felveendő.

Talált tárgy. Találtatott egy ezüst zsuzsu „Felejthetetlen napok” felirással. Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Táviratok.

Budapest, jan. 31.

A kormány lapok Vekerle akcióját nem jó szemmel nézik.

A Budapesti Hirlap berlini híradása szerint a monarchia külpolitikának mondja s azért nem határozott és öntudatos.

Berlin, jan 31.

A béketárgyalások megszakítása most csak egy taktikai demonstrációt jelent. S a háboru még nem bizonyos, mert Törökország a további tárgyalásra új anyagot nyújt.

Paris jan. 31.

A bolgár pénzügyminister kijelentette, hogy Bulgária ezután fegyverrel biztosítja jogait.

Szofia, jan. 31.

Danew és Mísu tárgyalásai eredménytelenek, hacsak Románia nem enged.

Bécs, jan. 31.

Az erős személyes ellentétekről elterjedő hírek az igazságügyi miniszter és Thun helytartó közt, nem felelnek meg a valóságnak. A miniszter tanács tárgyalásai teljes megegyezésre vezettek a nyelvkérdésben-

Konstantinápoly, jan. 31.

A szövetségesek a fegyverszünetet felmondták s így a háboru hétfőn teljes erővel tör ki.

Konstantinápoly, jan. 31.

Sawov tábornok közölte Mahmud Sefkettel, hogy a háborut hétfőn este 7 órakor megkezdji. A török vezér ezt tudomásul vette.

A tegnapi, Pallavicini követnek át nyújtott jegyzékben Törökország kész Drinápoly egyik részéről lemondani s magának csupán azt tartja fenn, melyhez vallási s nemzeti érdekei fűzik s azért kéri a porta, hogy a hatalmak vessék közbe magukat a szövetségeseknél.

Szofia, jan. 31.

A hadvezetőség az újságíróknak megtiltotta, hogy készülődésekről irjanak. A kormány elrendelte a csapatoknak Drinápoly elé való vezetését.

London, jan. 31.

A balkán követek kijelentették, hogy ha Törökország a harctéren a béke feltételeket elfogadja, nem zárkoznak el a tárgyalások elől.

Konstantinápoly, jan. 31.

A porta válaszában Bulgária határvonalát a Marica partban határozza meg. A szigetek dolgában a porta magát teljesen a nagyhatalmakra bizza.

Szofia, jan. 31.

A Mir kijelenti, hogy a nép örömmel veszi a fegyverszünet megszüntét. A nagy hatalmak is elismerik Bulgária követeléseinek jogos voltát s Bulgária csipán a nagyhatalmak iránti tiszteletből várt eddig, de most már szabad köze van továbbra.

London, jan. 31.

A felsőház a homerulebillt elvetette s így a törvény teljesen megszünt s csak 2 év mulva lép életbe. A szavazás késő éjjelig tartott.

Bécs, jan. 31.

A balkán delegátusok határozata Bulgária követelésére történt. A porta válasz jegyzéke a további tárgyalást a nagyhatalmakkal nem zárja ki s így még remélhető, hogy a háboru lokalizálható lesz.

A Brassói Népszövetségi Takarékszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett.

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ARAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: izléses kivitel! ::
OLCSÓ ARAK!



Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdáinkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdáinkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.